

五四表彰,青春力量

□新华社记者 胡梦雪 黄羽

一份象征中国青年最高荣誉的榜单,今日揭晓。

共青团中央、全国青联决定,授予30名同志第28届“中国青年五四奖章”,20个青年集体第28届“中国青年五四奖章集体”。

翻开今年获奖者的简历——其中,既有奋战一线的缉毒英雄黄昌立、填补关键领域技术空白的领军人物姜磊等先进个人;也有推广“中国方案”的援外医疗队、践行扶贫接力的学生支教团等青年集体……来自大江南北、各行各业,这本由梦想汇聚的“青春年鉴”上,奋斗者之名题写在扉页。

残疾人游泳运动员郭金城,6岁时因意外导致双臂截肢,但他从未放弃梦想。2023年8月,郭金城以打破世界纪

录的成绩,夺得残疾人游泳世锦赛冠军。那一刻他在泳池中高频摆腿急速“飞翔”,被网友赞为“无臂飞鱼”。

1997年“中国青年五四奖章”首次颁奖时,郭金城尚未出生。如今这批“95后”“00后”,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各个领域风采,用奋斗拼出无限可能。

以“五四”为名,奖章何以成色?让沙地“添绿生金”,甘肃省武威市古浪县八步沙林场管护员郭玺的青春很“靓”。他和父辈们默默坚守在腾格里沙漠,治沙造林30.63万亩,栽植各类苗木7000多万株,将林场管护区林草植被覆盖率从不足3%提高至超70%。

甘作三沙一“抗风桐”,琼台师范学院附属永兴学校幼儿园园长洪美淑,6年

如一日坚守在海岛边疆的教学一线。从普通教师到驻岛军嫂,从懵懂新手到行家手里,青春的“根系”也在此越扎越深。

五四奖章历来重视“面向基层,面向生产第一线”,鼓励以广阔天地为炉,淬炼青春的光泽。

青年何谓?“青年如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最可宝贵之时期也。青年之于社会,犹新活跃细胞之在人身……”1915年创刊的《青年杂志》曾这样给出定义。

百余年前,今天的青年乘时代春风,执炬向前,绽放跃动。

在国际赛场,他们斩获中国人在世界技能大赛通信领域历史上首枚金牌,在马里亚纳海沟万米深渊定位等方面打破国外技术封锁;

在科教前沿,他们团队协作,运用数智赋能甲骨文传承保护研究、推广水稻“一次栽秧,多次收割”种植模式,“用国家的大事业磨砺青年的真本领”;

他们在偏远乡村担负着3万余平方公里的供电保障,守护“边疆牧民的生命线”;为留守的孩子们插上“音乐的翅膀”,唱响中国现实版“放牛班的春天”……

从救亡图存、兴学图强的呐喊,到实现中华民族伟大复兴的逐梦,青年始终与时代同行。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。今天的青春,要挑起的“海拔”更高、疆域更广。人们乐见一代代青年以天下为己任,用锲而不舍的奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章。

外交部领事保护中心提醒 “五一”假期出境中国游客加强安全防范

新华社北京4月29日电 “五一”假期将至,部分中国公民选择出境旅行。出国游玩体验新,安全防范不能忘。外交部领事保护中心提醒出境中国游客做好各项行前准备,稳妥拟定旅行方案,警惕各类安全风险,确保人身财产安全。

一、行前准备须充足

提前通过中国领事服务网、“领事直通车”新媒体平台和驻外使领馆网站等官方渠道了解目的地旅游注意事项。合理选择出行线路,规划旅行日程,并提前告知家人。了解目的地入境规定,确保自己符合入境条件。了解当地法律法规、文化风俗、自然条件、货币种类等,根据自身健康状况和旅行计划准备必要药品和医疗设备。

二、安全意识须树立

出门在外,安全第一。请大家树立自身“海外安全第一责任人”意识,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往未开发、缺乏安全保障区域,旅途中拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地法律规定。如跟团出行,请选择资质好、信誉高的正规旅行社,审慎选择低价团,尽量避免单人出行,积极考虑购买旅行人身意外保险。

三、活动安全须保障

审慎选择浮潜、漂流、攀岩等高风险项目,如决定参加,活动前应接受培训,掌握救生常识,正确穿戴救生或专业设备,听从工作人员指挥,量力而行。密切留意天气情况,勿在危险、未开放时段进行活动。时刻留意禁令标志,勿因猎奇心理或追求刺激翻越围栏、警戒线等,谨防坠落、溺

水事件发生。

四、交通规则须遵守
海外部分国家和地区行车规则与国内不同,涉中国游客交通事故时有发生。应全面了解当地道路条件、行车习惯和交通状况,严格遵守当地交通法规,乘车、驾车系好安全带,避免超速、酒驾、闯红灯、疲劳驾驶等危险行为,尽量不在夜间、极端天气出行。乘车时如遇司机疲劳驾驶、车速过快等,应及时主动提醒。

五、流行疫病须防范

近期,部分国家和地区登革热等传染病流行情况和公共卫生动态,做好个人防护和自身健康监测,采取有效防蚊灭蚊措施,如出现高热、肌肉酸痛、皮疹、剧烈疼痛等身体不适症状,及时寻医就诊。

六、突发情况须妥善处理

密切关注当地安全形势及治安状况,出行留心周边环境,远离发生骚乱及人员密集场所。如与当地执法人员、中介、旅行社、航空公司等发生纠纷,请理性维权,注意保留证据,通过协商或法律途径解决,避免采取过激行为。如遇抢劫、车祸等突发事件,务必保持冷静、沉着应对,在保障自身安全前提下,及时向当地警方报案并联系使领馆求助。

七、求助电话须牢记

掌握当地报警、急救电话和驻外使领馆领事保护与协助电话等应急联系方式。外交部全球领事保护与服务应急热线(+86-10-12308)将24小时为您服务,伴您平安海外行!

中国-厄瓜多尔自由贸易协定 将于5月1日正式生效

新华社北京4月29日电 记者29日从商务部获悉,2023年5月11日,中国与厄瓜多尔正式签署《中华人民共和国政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》。目前,中厄双方均已各自国内核准程序,协定将于2024年5月1日正式生效。

商务部国际司负责人介绍,中厄自贸协定生效将进一步激发两国贸易投资合作潜力,推动双边经贸合作全方位提质升级,给两国企业和人民带来实惠。

这位负责人介绍,协定生效后,中厄双方将分别对约90%的税目逐步相互取消关税,涵盖彼此主要出口产品,其中,约60%的税目在协定生效当天立

即取消关税。中国的塑料制品、化学纤维、钢铁制品、机械器具、电气设备、家具装饰、汽车及零部件、锂电池等大多数产品进入厄瓜多尔市场时,厄方进口关税将从目前的5%-40%逐步削减至零。同时,厄瓜多尔的香蕉、对虾、鱼、鱼油、鲜花和干花、可可、咖啡等产品进入中国市场时,中方进口关税也将从目前的5%-20%逐步削减至零。

此外,在原产地规则、海关程序和贸易便利化、卫生与植物卫生措施、技术性贸易壁垒、投资合作、电子商务、竞争、经济合作等领域,双方将在自贸协定框架下建立更加紧密的沟通合作机制,促进相关规则规则的相互协调。

桑切斯宣布将继续担任西班牙首相

新华社马德里4月29日电 西班牙首相佩德罗·桑切斯29日在首相府表示,他将继续担任首相一职。

桑切斯是当天在首相府召开新闻发布会时作出这一表示的。他感谢社会各界对他的支持,表示自己将继续恪尽职守。

此前,西班牙民间反贪腐组织“清廉之手”指控桑切斯的妻子贝戈尼亚·戈麦斯涉嫌腐败,西班牙一法院宣布对戈麦斯展开调查。桑切斯24日说,鉴于妻子遭受诋毁与攻击,他决定暂

停履职5日,并考虑是否要继续担任首相一职。

围绕妻子戈麦斯“涉腐”嫌疑,桑切斯表示,他的妻子没有做任何违法之事,她将捍卫个人名誉并配合司法调查。桑切斯还在24日发表的公开信中指出,西班牙主要反对党人民党和极右翼党派呼声党联合网络媒体,散播有关戈麦斯的“虚假信息”。

桑切斯现年52岁,2018年首次出任西班牙首相,并于2020年1月、2023年11月两次连任。

买得舒心!看热点商圈如何打造消费新体验

□新华社记者 李晓婷 陈爱平 白田田

在重庆解放碑商圈畅玩全球精品,在上海环球港商圈逛一场咖啡文化巡展,在长沙五一商圈体验童年怀旧游戏……五一假期在即,各地商圈频频“出招”,迎接假日消费热潮。

记者探访多地热点商圈发现,为了让消费者买得舒心、逛得开心,各地竞相打造多元化消费场景,丰富消费供给,并积极开展各类促消费活动,同时聚焦提升消费体验,做好监管保障工作,着力激发假日消费活力。

更多元,新消费场景层出不穷

在上海多个商圈里,第五届上海“五五购物节”的系列活动正如火如荼地开展,“文、体、旅、商、展”的融合消费业态吸引着国内外游客。“现在的非遗衍生品更加实用,旅游或者日常购物只要看到,总忍不住买买买!”来自北京的张女士在上海豫园购买了一个非遗手工双肩背包。

热门商圈里多了新玩法,消费者有了新去处,这个五一假期,各类新消费场景令人目不暇给。

五一期间,在重庆观音桥商圈,重庆远东城内首届城市公园生活节将携“城市绿洲”艺术装置亮相,观音桥之眼、山城步道、风情连廊等特色艺术场景也将

连接开放,游客可在独特的艺术氛围中体验购物的乐趣。

记者走进长沙中心印象城时,一场由长沙中心印象城与湖南博物院联合呈现的“恰好中意”限时快闪活动正在举行。活动现场,以西汉文物——彩绘猫纹漆盒中的狸猫为原型,潮流化设计的狸猫形象“萌”翻众人。游客还可以现场挑选湖南博物院周边文创。

多元化消费供给满足了游客多样消费需求,释放消费热情。

长沙中心印象城项目合伙人蒋帅说,传统文化与现代潮流相结合,让消费者在商圈沉浸式感受不一样的文化魅力,并和其他业态形成消费互动,这样的场景深受年轻消费群体欢迎。

更实惠,多措并举助力消费者省下“真金白银”

入夜,重庆的街头再添一份烟火气。五一假期尚未到,位于重庆市渝中区的解放碑商圈早已游人如织,连日来,第三届中国(重庆)国际消费节的系列活动点燃节日气氛。

在解放碑十字金街的“国际优品展”展台上,几位游客正在选购来自泰国的驱蚊药膏。“在这里可以买到来自乌拉圭、泰国、匈牙利等国家的好物,还有优

惠。”游客王浩说。

重庆市商务局副局长彭和良说,消费节持续至5月底,其间将陆续推出线上线下促销惠民举措,组织开展超100场主题消费促进活动,通过多点布局、多元主体、多频活动,进一步提振消费市场活力。

长沙王府井百货商场里,各类打折满减活动引人注目。长沙王府井百货商场服务运营总监黄翔欢说,五一假期恰逢鞋服、化妆品等品类“上新季”,商家优惠力度很大。

在上海,“五五购物节”聚焦首发经济、品牌经济、夜间经济、直播经济以及新型消费、服务消费、汽车消费、绿色消费等,陆续开展1000余项特色活动。南京路步行街上的上海新世界城将借助多个数字化平台,打造集购物、旅游、文化、娱乐、运动为一体的惠民消费活动。

福利满满,实惠不断。五一假期前后,各地还积极开展汽车、家电、家居换新补贴,打车平台推出专属打车券包,电商平台发放上亿元消费补贴……系列举措为消费者省下“真金白银”。

更舒心,加强监管保障消费者权益

为保障游客消费权益,长沙市天心区市场监督管理局发出五一期间价格政策提醒函,要求各经营主体不得利用价格手段侵犯消费者合法权益、扰乱市场价格秩序。同时,安排工作人员加强市场巡查检查,上门告知商家依法经营、诚信经营,不得缺斤短两。

上海市市场监管局有关负责人介绍,上海已启动“守护消费”专项行动,监管部门将通过投诉举报、日常监管深挖线索,查处一批侵害消费者权益案件,切实保护消费者的合法权益。

“假期期间将组织专门执法力量解决消费者投诉,也建议消费者在购买商品或者接受服务时,向商家索取并妥善保管消费凭证,对于损害消费者合法权益的行为要积极主张自身权益。”重庆市渝中区市场监管局价监科科长陆松川说。

假期热点商圈客流量大,长沙等地集结公安、消防、卫健等应急保障队伍,举行应急演练,保障消费场所安全。

与此同时,重庆市消费者权益保护委员会、四川省保护消费者权益委员会4月29日也联合发布消费提示,提醒广大消费者在五一假期增强风险防范意识,做到安全消费、放心出游。

遗失声明

● 遗失贵州梓宁商贸有限公司财务专用章,声明作废。
● 殷富、李娜娜遗失长欣中央广场B1-31-5住宅付款收据,收据号:2687920(321185元),声明作废。
● 遗失平坝区乐平镇塘约村村委会陈友芬农村土地承包经营权证(权证编号:520403106208010042J),声明作废。
● 遗失安顺开发区西航办凌云幼儿园开户许可证(核准号:J7110001926602;账号:82000000000076028),声明作废。

迁坟公告

根据《贵州省殡葬管理条例》及安顺市重大项目需要,位于开发区开九号路与三合一路交叉口东北侧项目区域内的部分坟墓(编号:B1、B2、B3)已于2024年4月26日迁移至马厂公墓,迁出坟墓已编号存放,请各位坟主于2024年7月26日前到开发区房屋土地征收管理局土地征收科办理认领手续,逾期无人认领的遗骸将视为无主遗骸,开发区相关执法部门将对无主遗骸编号安葬在马厂福安公墓。

联系人:肖超
联系电话:18083147126
特此公告
安顺经济技术开发区房屋土地征收管理局
2024年4月29日

声明

贵州德联进出口有限公司(编号:5204256010103)遗失已经找回,撤销2024年4月29日在《安顺日报》上刊登的公章遗失作废声明,公章继续正常使用,加盖公章的资料具有法律效力。

特此声明
贵州德联进出口有限公司
2024年4月29日

迁坟公告

根据《殡葬管理条例》及《安开管通(2024)1号》文件要求,现需对纬八路与开三号路交叉口东南侧(高铁片区A-03-02)地块项目红线范围内内铺镇大屯村(四眼关口)的坟墓进行迁移。请坟主于公告之日起2024年4月30日至2024年5月15日,坟墓实际管理人及时与开发区房屋土地征收管理局及所属村居联系进行登记,并由相关职能部门或坟墓实际管理人自行迁移到马厂福安艺术陵园进行安葬,逾期不办理迁坟手续的坟墓,将视为无主坟,并由开发区组织相关职能部门统一迁移到公益性公墓,由此造成的法律责任由坟墓实际管理人自行承担。

联系人:陈燕中 19385532244
肖超 18083147126
特此公告
安顺经济技术开发区内铺镇人民政府
2024年4月30日

迁坟公告

根据《殡葬管理条例》及《安开管通(2021)39号》文件要求,现需对纬八路与开三号路交叉口南侧(高铁片区B-02-05)地块项目红线范围内内铺镇大屯村(大藤背后)的坟墓进行迁移。请坟主于公告之日起2024年4月30日至2024年5月15日,坟墓实际管理人及时与开发区房屋土地征收管理局及所属村居联系进行登记,并由相关职能部门或坟墓实际管理人自行迁移到马厂福安艺术陵园进行安葬,逾期不办理迁坟手续的坟墓,将视为无主坟,并由开发区组织相关职能部门统一迁移到公益性公墓,由此造成的法律责任由坟墓实际管理人自行承担。

联系人:陈燕中 19385532244
肖超 18083147126
特此公告
安顺经济技术开发区内铺镇人民政府
2024年4月30日

注销公告

安顺开发区宏硕教育培训学校(统一社会信用代码:52520404MJR980588X)拟向登记管理部门申请注销。已成立清算组,请债权人在公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期视为放弃权利,我学校将按相关程序办理注销手续。

特此公告
安顺开发区宏硕教育培训学校
2024年4月29日

迁坟公告

根据《殡葬管理条例》及《安开管通(2024)2号》文件要求,现需对黄果树大街与站前路交叉口东南侧(高铁片区D-01-01)地块项目红线范围内内铺镇大屯村(那大园)的坟墓进行迁移。请坟主于公告之日起2024年4月30日至2024年5月15日,坟墓实际管理人及时与开发区房屋土地征收管理局及所属村居联系进行登记,并由相关职能部门或坟墓实际管理人自行迁移到马厂福安艺术陵园进行安葬,逾期不办理迁坟手续的坟墓,将视为无主坟,并由开发区组织相关职能部门统一迁移到公益性公墓,由此造成的法律责任由坟墓实际管理人自行承担。

联系人:陈燕中 19385532244
肖超 18083147126
特此公告
安顺经济技术开发区内铺镇人民政府
2024年4月30日